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RF.0002.1.2025

Protokół nr XI
z XI Sesji Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 29 stycznia 2025 r.

Obrady rozpoczęto 29 stycznia 2025 r. o godz. 17:00, a zakończono o godz. 19:31 dnia
29 stycznia 2025 r.
Miejsce posiedzenia: sala widowiskowa w Dolsku.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.
Obecni:
1. Grzegorz Borowski
2. Jacek Dorsz
3. Lidia Grześkowiak
4. Karina Hasińska
5. Sabina Hoffmann
6. Stanisław Kaźmierski
7. Michał Kierzkowski
8. Marian Kosmala
9. Iwona Matelska
10. Krystian Mejza
11. Ewelina Nowacka
12. Janina Pawełczyk
13. Dominika Szymańska
14. Szymon Taciak
15. Monika Wawrzyniak

W obradach uczestniczyli również:
1. Tomasz Frąckowiak – Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk,
2. Mirella Godawa – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk,
3. Magdalena Surmicka – Skarbnik Miasta i Gminy Dolsk,
4. Maria Marchlewska – Kierownik Referatu Gospodarczego,
5. Mieszkańcy Gminy Dolsk.
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1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodnicząca Rady J. Pawełczyk powitała radnych, zaproszone osoby oraz wszystkich
obecnych  na  sali  i  otworzyła  obrady  11  Sesji  Rady  Miasta  i  Gminy  Dolsk.  Radni  zostali
poproszeni o potwierdzenie swojej obecności poprzez zagłosowanie w programie e – Sesja, aby
stwierdzić prawomocność obrad. Przewodnicząca poinformowała, że na sali obecnych jest
15 radnych, wobec czego rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodnicząca poinformowała, że obrady rady miasta i gminy są transmitowane i utrwalane za
pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania te są udostępniane w Biuletynie
Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. Dane osobowe są chronione zgodnie
z rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku. Obowiązek
informacyjny w tym zakresie umieszczony jest na drzwiach wejściowych na salę oraz na stronie
internetowej gminy Dolsk w zakładce transmisje sesji rady.

2. Przedstawienie porządku obrad.
Burmistrz Miasta i Gminy Dolsk Tomasz Frąckowiak zaproponował poszerzenie porządku obrad
w punkcie 5. poprzez dodanie trzech projektów uchwał:
- w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2025 r.,
- w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2025– 2032
- w sprawie zmiany nazwy oraz statutu gminnej jednostki organizacyjnej „Miejsko-Gminny
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dolsku”,

Przewodnicząca RMiG Dolsk zwróciła się do radnych wnioskodawców, na wniosek których
została zwołania XI Sesja RMiG Dolsk czy wyrażają zgodę na poszerzenie porządku obrad.
Jednogłośnie wyrazili zgodę.

Głosowano w sprawie:
poszerzenia porządku obrad w punkcie 5. poprzez dodanie podpunktu „b”, „c” oraz „d” trzech
projektów uchwał.

b)  w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2025 r.,
c)  w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2025– 2032,
d)  w  sprawie  zmiany  nazwy  oraz  statutu  gminnej  jednostki  organizacyjnej  „Miejsko-

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dolsku”.

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (11)
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Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał
Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Szymon
Taciak, Monika Wawrzyniak
PRZECIW (1)
Dominika Szymańska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, Iwona Matelska

Przewodnicząca poinformowała, że porządek został poszerzony. Następnie odczytała nowy
harmonogram obrad. /załącznik nr 2/

3.  Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej. /załącznik nr 3/
Burmistrz Tomasz Frąckowiak przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej,
natomiast Skarbnik Miasta i Gminy Dolsk, poinformowała o wydanych zarządzeniach
Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

4.  Informacja Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej. /załącznik nr 4/
Przewodnicząca Rady J. Pawełczyk przedstawiła informację z działalności międzysesyjnej.
Na podstawie § 64.1. Uchwały nr XLVIII/306/18 Rady Miasta i Gminy Dolsk w sprawie Statutu
Gminy Dolsk z dnia 19 września 2018 roku (Dz. Urz. Woj. Wiel. z 2018 r., poz. 7216 oraz
z 2019 r. poz.10017) opracowane przez poszczególne komisje wnioski, opinie, a także protokoły
pokontrolne na posiedzeniach będą przekazywane do Burmistrza z pismem przewodnim prosząc
o udzielenie informacji ze zrealizowania zaleceń wynikających z protokołów pokontrolnych,
wniosków, ocen i opinii. Dokumenty te są załącznikami do sprawozdania.
Przewodnicząca poinformowała o przekazaniu:
- wniosków z posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych z dnia 16.12.2024 r.
/załącznik nr 5/
- protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej z dnia 7.10.2024 r. w zakresie: „Rozbudowy
budynku szkoły podstawowej o salę gimnastyczną wraz z częścią lekcyjno – szatniową, instalacją
gazu oraz infrastrukturą towarzyszącą.” /załącznik nr 6/
- opinii załączonej do protokołu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych z dnia
10.09.2024 r. dotyczącej realizacji zadania: „Rozbudowy budynku szkoły podstawowej o salę
gimnastyczną wraz z częścią lekcyjno – szatniową, instalacją gazu oraz infrastrukturą
towarzyszącą” – etap realizacji, kontrola wydatkowania środków, omówienie ewentualnych
zmian w zakresie realizacji inwestycji oraz spowodowanych tym kosztami. /załącznik nr 7/
- oceny realizacji zadania pt. „Rozbudowa budynku szkoły podstawowej o salę gimnastyczną
wraz z częścią lekcyjno-szatniową, instalacją gazu i infrastrukturą towarzyszącą”
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w Masłowie. załączonej do protokołu Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych z dnia
10.09.2024 r. oraz zdanie odrębne członka komisji do oceny. /załącznik nr 8/

5. Rozpatrzenie projektu uchwały:

a) w sprawie odwołania Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk,

1) Wybór komisji skrutacyjnej.
Przewodnicząca RMiG Dolsk poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.
Zgłoszono kandydatury następujących radnych:
1. Dominika Szymańska.
2. Krystian Mejza.
3. Ewelina Nowacka.
4. Sabina Hoffmann.
Oprócz radnej Sabiny Hoffmann pozostali radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca RMiG Dolsk przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad zamknięciem listy
kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej.

Głosowano w sprawie:
zamknięcia listy kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak

Za zamknięciem listy kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej głosowało 15 radnych.

Następnie przystąpiono do głosowania każdej kandydatury.
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Głosowano w sprawie:
kandydatury radnej Dominiki Szymańskiej na członka Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak

Głosowano w sprawie:
kandydatury radnego Krystiana Mejzy na członka Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak

Głosowano w sprawie:
kandydatury radnej Eweliny Nowackiej na członka Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak
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Członkami Komisji Skrutacyjnej zostali wybrani:
1. Radna Dominika Szymańska.
2. Radny Krystian Mejza.
3. Radna Ewelina Nowacka.

Przewodnicząca RMiG Dolsk zarządziła 2-minutową przerwę w celu ukonstytuowania się
komisji.
Krystian Mejza poinformował o składzie Komisji Skrutacyjnej po ukonstytuowaniu się:

1. Przewodniczący komisji – Krystian Mejza.
2. Członek komisji – Dominika Szymańska.
3. Członek komisji – Ewelina Nowacka.

2) Przeprowadzenie głosowania nad uchwałą w sprawie odwołania Przewodniczącej
Rady Miasta i Gminy Dolsk.

Przewodnicząca RMiG Dolsk poprosiła radnych wnioskodawców o przedstawienie projektu
uchwały.

Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk wraz
z uzasadnieniem odczytała radna Monika Wawrzyniak.

Przewodnicząca RMiG Dolsk zwróciła się do radnych czy mają pytania do przedstawionego
projektu uchwały?

W dyskusji udział wzięli:
- Przewodnicząca RMiG Dolsk J. Pawełczyk – odniosła się do stawianych jej zarzutów.
Odczytała odpowiedź na zarzuty przedstawione we wniosku o odwołanie z funkcji
Przewodniczącej RMiG Dolsk z dnia 22.01.2025 r.
1. Zarzut - ingerowanie w niezależność komisji rady, poprzez narzucanie członkom komisji treści
wniosków, opinii i protokołów.
§ 64 ust.1 Statutu Gminy Dolsk mówi : „ Komisje wyrażają stanowisko w formie wniosków
i opinii przedstawionych pisemnie Przewodniczącemu Rady”.
ust. 2  mówi „ Opinie i wnioski komisji uchwalane są w głosowaniu jawnym zwykłą większością
głosów, w obecności co najmniej połowy składu komisji.”
„Komisje zgodnie z przytoczonymi wyżej zapisami są zobligowane do przygotowywania opinii,
wniosków czy protokołów pokontrolnych. Na zakończenie wspólnego posiedzenia
3 komisji gdzie tematem obrad była rozbudowa szkoły i budowa sali sportowej  w Masłowie
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zwróciłam uwagę prowadzącej obrady przewodniczącej komisji Lidii Grześkowiak, że komisje
powinny zgodnie ze statutem opracować takie dokumenty. Otrzymałam odpowiedź od
prowadzącej obrady, że nie muszą. W związku z tym po posiedzeniu komisji poinformowałam
Burmistrza i Przewodniczących komisji o zapisie w statucie i tym, że należy takie dokumenty
przygotować i poddać pod głosowanie na komisjach. Komisja Oświaty przygotowała bardzo
dobry dokument. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krystian Mejza przygotował protokół
bardzo ogólny, poprosiłam go o bardziej szczegółowe opracowanie protokołu pokontrolnego
z budowy,  ponieważ Komisja Rewizyjna jest komisją kontrolną RMiG. Moje podpowiedzi
o bardziej szczegółowe zapisy wynikały z troski o to, by radnym nikt nie zarzucił pobieżnego
oceniania czy opiniowania spraw , którymi się zajmują podczas obrad  komisji.
Jestem członkiem Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych i przygotowana przez
Przewodniczącą komisji propozycja dokumentu - ocena realizacji zadania pt. „Rozbudowa
budynku szkoły podstawowej o salę gimnastyczną wraz z częścią lekcyjno-szatniową, instalacją
gazu i infrastrukturą towarzyszącą” w Masłowie w mojej ocenie była bardzo ogólna i krótka.
Poprosiłam o poszerzenie o moje uwagi, ponieważ według mnie tak duża budowa powinna być
oceniona szczegółowo, tak by czytając ta opinię za kilka lat było wiadomo jakie uwagi i wnioski
z całej budowy wysunęli radni – członkowie tejże komisji. Moje argumenty nie przekonały
3 członków komisji i w związku z tym przygotowałam zdanie odrębne ( §  64 ust. 4 statutu
gminy Dolsk).
Moje podpowiedzi czy sugestie co do przygotowywanych dokumentów przez komisje wynikały
i wynikają z kilkunastoletniej pracy w Radzie Gminy, jak ważne  jest  przygotowanie dobrych,
szczegółowych  dokumentów przez radnych,  świadczy to o ich dobrej i rzetelnej pracy oraz
pokazanie naszym wyborcom, że pracujemy zgodnie z danymi im obietnicami w kampanii
wyborczej.
2. Zarzut – Przewodnicząca RMiG Dolsk narzuca członkom komisji treść planów pracy,
ograniczając ich swobodę  działania.
„Zarzut ten jest bezpodstawny, ponieważ to Rada MiG Dolsk uchwałami zatwierdza  plany pracy
przedstawione przez poszczególnych Przewodniczących Komisji.  Kwestia sporną stało się słowo
„kontrola”.  Twierdzenia przy opracowywaniu planów pracy na 2025 rok przez Przewodniczącą
Komisji  Oświaty  i  Komisji  Budżetu,  że  w  planach  ich  pracy  nie  może  być używane  słowo
„kontrola”  ponieważ przypisane jest tylko do pracy Komisji Rewizyjnej.
Statut Gminy Dolsk w § 59 ust.2 mówi „ Członkowie komisji mają obowiązek :
podpunkt C – w przypadku gdy przedmiotem działania komisji jest przeprowadzenie kontroli,
przeprowadzenie jej w sposób wszechstronny i obiektywny” oraz w § 60 ust. 3  Komisje
przeprowadzają kontrole pozaplanowe na żądanie Rady”.
Tak więc słowo „kontrola” może być używane np. przy kontroli stanu dróg, wycinki krzaków,
prac porządkowych czy stanu czystości w obiektach gminnych. Omówił  zapis słowa „kontrola”
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podczas grudniowego szkolenia radnych prawnik potwierdzając, że komisje w planach pracy
mogą zawrzeć tematy związane z kontrolami.
3. Zarzut – nadmiernej kontroli „ Uczestniczyłam we wszystkich posiedzeniach Komisji Rady,
przyglądając się pracy radnych i jak Przewodniczący komisji przygotowują te posiedzenia, czy
radni mieli przekazywane do zapoznania  na kilka dni przed posiedzeniami dokumenty do
zapoznania. Różnie to wyglądało. Przewodnicząca  Komisji Oświaty prosiła o pomoc
w przygotowaniu posiedzenia komisji w zakresie kontroli Zespołu Przedszkoli czy opracowania
obrad i dokumentów z zakresie działalności OSiR, spotykałyśmy się na jej prośbę i zostało
wspólnie ustalone o jakie dokumenty prosi, co omówić. Posiedzenia komisji w tych tematach
przebiegły sprawnie i rzeczowo. Czy takie moje działanie można nazwać nadmierna kontrolą?
Podobnie o pomoc zwracały się Przewodniczące Komisji Rolnictwa, Komisji Skarg i Petycji
 i wspólnie przygotowywaliśmy dokumenty. Obrady Komisji Rewizyjnej w zakresie
przygotowanych dokumentów na posiedzenia  były słabo przygotowane, przytoczyć tu mogę
przykład kontroli sołectwa Lubiatówko, podczas posiedzenia komisji radni nie sprawdzili faktur,
a na posiedzenie w sprawie zamknięcia sali gimnastycznej radni mogli się zapoznać
z dokumentami podczas obrad. Radna zgłaszała Przewodniczącemu Komisji, że chce się
zapoznać wcześniej z dokumentami, ale ich nie otrzymała.
W § 70 Statutu Gminy Dolsk  jest zapis:” Przewodniczący Komisji Rewizyjnej organizuje pracę
Komisji Rewizyjnej i prowadzi jej obrady.”
Kilka razy prosiłam Przewodniczącego, aby zapewniał dokumenty przed komisjami, ale
w żadnym razie nie można tego interpretować jako nadmierną kontrolę.
Wielokrotnie prosiłam radnych, a zwłaszcza przewodniczących komisji, aby czytali Statut Gminy
Dolsk i pracowali zgodnie z nim.
W statucie jest w § 21 następujący zapis „Przewodniczący koordynuje z ramienia Rady prace
komisji Rady”.
Zawsze  zależało  i  zależy  mi  na  dobrej  pracy  Komisji  Rady  i  całej  Rady  tak  by  nie  zawieść
zaufania naszych wyborców.”
- Radna S. Hoffmann – odczytała swoje stanowisko w sprawie odwołania Przewodniczącej
Rady Miasta i Gminy Dolsk Janiny Pawełczyk z funkcji.
Cyt. „Gdy na uroczystej I Sesji 6 maja 2024 roku spojrzałam na Was wszystkich radnych
i pomyślałam o nieobecnym wtedy Panu Stasiu myśląc, że myślami jest z Nami wydawało mi się,
że zaszczytem jest i będzie pracować z takimi ludźmi, z takimi radnymi, którzy chcieli i chcą
zmieniać gminę. Oczyścić ją z tak zwanych trupów przeszłości. Naprawić to co się da. Tchnąć w
nią życie, aby żyło się lepiej, dostatniej, bezpieczniej. Wprowadzić dobre zmiany w relacji petent
– urzędnik. Miała być u Nas praworządność, szczerość, pracowitość. Gdzieś zabrakło tych
rozmów. Mięliśmy rozliczyć osoby, które zaprzepaściły mienie gminne. Powiało chwilę
optymizmem, dobrych zmian ale przestało. Komuś, może rękami naszej czwórki radnych to się
nie podobało i Pani Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy Dolsk Janina Pawełczyk też zrobiła
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się niewygodna, wymagająca. Wymagała dokumentów, zadawała za dużo pytań bo zna przepisy
prawa budowlanego i nie tylko. Wie jak ma funkcjonować Rada MiG i jak mają pracować radni
w komisjach aby to było zgodne ze statutem. Pani Janina Pawełczyk jest wszechstronna. Posiada
talent i zacięcie dobrego samorządowca. Działa dla dobra gminy i jej mieszkańców, którym
nieraz pomaga bezinteresownie, którym służy cały czas pomocą. Godnie potrafi nas
reprezentować na różnych wydarzeniach samorządowych, gminnych, powiatowych
i wojewódzkich. Spokojnie prowadzi każdą sesję, a uczestnicząc w komisjach czuwa nad ich
prawidłowym przebiegiem, aby zostały dokumenty dla potomnych. Czy nie czas aby wszystkie
trupy schowane w szafach Urzędu Miasta i Gminy pochować, zakopać i zająć się wspólnie
rozwojem Gminy Dolsk? Pozyskać środki pieniężne, unijne lub z różnych projektów dla dobra
naszych rodzin, dzieci i wnuków. Jeśli ktoś z nas jest winny i czuje się obrażony przez Panią
przepracowany i poniżony, niech weźmie kamień i uderzy w Przewodniczącą Janinę Pawełczyk.
Ona pomaga i wymaga, nie znaczy to, że cały czas jest grzesznicą.”
- Radna K. Hasińska – odniosła się do sytuacji, w której się znalazła. Odczytała treść
wiadomości  jednej z radnych. Cyt. „Sami wybraliśmy Panią Przewodniczącą więc możemy ją
również odwołać. Żyjemy w wolnym kraju, mamy demokrację  każdy ma prawo do własnego
zdania. Zdecyduje głosowanie na sesji. Będzie to decyzja całej rady.”
K. Hasińska cyt. „i zgadzam się z ty twierdzeniem. Niestety wybór nowego przewodniczącego
nie jest tak prosty jak się wydaje, tym bardziej kiedy zmusza się część radnych do zagłosowania
na wskazaną osobę pod rygorem uznania radnego za zdrajcę. Czy tak wygląda wolność słowa
i demokracja? Nie zgadzam się z wnioskiem o odwołanie Pani Przewodniczącej Rady z pełnionej
funkcji. Uważam, że podejmowane działania były zgodne z interesem gminy i jej przede
wszystkim mieszkańców, przynosząc pozytywne efekty. Jej celem było zapewnienie
przejrzystości i uczciwości w podejmowanych decyzjach co w mojej ocenie zasługuje na
uznanie.”
- Radna D. Szymańska – odczytała stanowisko grupy radnych w sprawie odwołania
Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk Janiny Pawełczyk z funkcji.
„Szanowni Państwo, z głębokim zaskoczeniem i niepokojem przyjęliśmy decyzję części radnych
o odwołaniu Pani Janiny Pawełczyk z funkcji Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy.
Chciałabym w imieniu grupy radnych, którzy wzięli udział w ostatnich wyborach
samorządowych w ramach wspólnego komitetu wyborczego wyrazić nasze stanowisko w tej
sprawie, Zgodnie z naszymi wcześniejszymi ustaleniami i priorytetami wyborczymi wszyscy
członkowie komitetu dążyliśmy do zmiany w gminie, do stworzenia miejsca przyjaznego do
współpracy, transparentności  i praworządności, które miałyby stać się fundamentem naszej
pracy na rzecz lokalnej społeczności. W tym kontekście rola Pani Przewodniczącej jest
niezastąpiona. Pani Janina jest osobą doświadczoną, która niejednokrotnie udzielała nam,
młodszym radnym cennych wskazówek i wsparcia w zakresie procedur samorządowych, wiedzy
o prawie oraz zasadach transparentności. Pani Przewodnicząca jest dla nas nieocenionym
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wsparciem. To dzięki jej pomocy zrozumieliśmy jak ważne są zasady przejrzystości
i odpowiedzialność w samorządzie. Decyzja o odwołaniu Pani Przewodniczącej została podjęta
bez żadnej wcześniejszej konsultacji z pozostałymi radnymi, którzy reprezentują ten sam komitet
wyborczy, Brak rozmów, a także brak jakiejkolwiek próby wyjaśnienia powodów takiej decyzji
budzi nasze poważne wątpliwości co do dalszej współpracy i efektywności w działaniu rady.”

Wobec wyczerpania toku dyskusji Przewodnicząca RMiG Dolsk odczytała postanowienia
proceduralne w zakresie ustalenia zasad tajnego głosowania.

Wobec braku pytań w stosunku co do przestawionych postanowień proceduralnych
Przewodnicząca poddała pod głosowanie przedstawione zasady głosowania tajnego.

Głosowano w sprawie:
zasad tajnego głosowania uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy
Dolsk.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak

Zasady głosowania tajnego zostały przyjęte 15 głosami „za”.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał zasady głosowania  tajnego dla odwołania
Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk. Następnie przystąpił do procedury głosowania.

Ewelina Nowacka  członek Komisji Skrutacyjnej sprawdziła czy urna jest pusta.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Mejza, postępując zgodnie z przyjętymi wcześniej
przez Radę Miasta i Gminy Dolsk zasadami tajnego głosowania, odczytywał kolejno nazwiska
radnych, którzy odebrali z jego rąk przygotowane karty do głosowania. W przygotowanym
specjalnie do tego celu  miejscu radni dokonywali aktu głosowania i następnie wrzucali kartę
z oddanym głosem do urny.
Przewodniczący Komisji głosował jako ostatni.
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Przewodnicząca RMiG Dolsk zarządziła 10 minutową przerwę, a Komisję Skrutacyjną poprosiła
o policzenie głosów i przygotowanie protokołu z przeprowadzonego głosowania.

Po przerwie Przewodnicząca RMiG Dolsk poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej
o odczytanie treści protokołu, z przeprowadzonego głosowania.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Na podstawie wyników głosowania Komisja Skrutacyjna stwierdza, że w sprawie odwołania
radnej Janiny Pawełczyk z funkcji Przewodniczącej RMiG Dolsk radni oddali następującą liczbę
głosów:
- 10 głosów za odwołaniem,
- 5 głosów przeciw odwołaniu.

Komisja skrutacyjna w powyższym składzie stwierdza, że w wyniku przeprowadzonego tajnego
głosowania w sprawie odwołania radnej Janiny Pawełczyk z funkcji Przewodniczącej Rady
Miasta i Gminy Dolsk, radna Janina Pawełczyk została odwołana z funkcji   Przewodniczącej
Rady Miasta i Gminy Dolsk.

Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy odczytała treść uchwały nr XI/61/25 Rady Miasta i Gminy
Dolsk w sprawie odwołania Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk.

Radna podziękowała radnym za dotychczasową współpracę, a nowo wybranemu
Przewodniczącemu RMiG Dolsk życzyła wszystkiego dobrego.

Uchwała nr XI/61/25 Rady Miasta i Gminy Dolsk w sprawie odwołania Przewodniczącej Rady
Miasta i Gminy Dolsk stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Dalsze obrady prowadził Wiceprzewodniczący RMiG Dolsk Michał Kierzkowski.

b) w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2025 r.
Burmistrz zgłosił 3 autopoprawki  do projektu uchwały:
Autopoprawka nr 1.
§1. §1 ust. 1 otrzymuje brzmienie: wydatki bieżące zmniejsza się o kwotę 47 790,00 zł do kwoty
31 286 953,04 zł §1 ust. 2 otrzymuje brzmienie: wydatki majątkowe zwiększa się
o kwotę 47 790,00 zł do kwoty 8 817 468,24 zł.
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Głosowano w sprawie:
przyjęcia autopoprawki nr 1.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski,
Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka,
Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Sabina Hoffmann

Autopoprawka nr 1 została przyjęta 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Autopoprawka nr 2.
Wprowadza się ust. 5 – załącznik nr 8 do uchwały budżetowej – Plan funduszu sołeckiego Miasta
i Gminy Dolsk w 2025 r.” po zmianach otrzymuje brzmienie zgodnie
z załącznikiem nr 4 do Uchwały.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia autopoprawki nr 2.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Janina Pawełczyk

Autopoprawka nr 2 została przyjęta 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
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Autopoprawka nr 3.
W załączniku nr 2 do Uchwały wprowadza się prawidłową nazwę zadania: „Budowa żłobka wraz
z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Dolsk”.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia autopoprawki nr 3.

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (11)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał
Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Dominika Szymańska,
Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Janina Pawełczyk

Autopoprawka nr 3 została przyjęta 11 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Skarbnik Miasta i Gminy Dolsk przystąpiła do omówienia projektu uchwały.

DOCHODY
Dochody budżetu Miasta i Gminy Dolsk na rok 2025 nie uległy zmianie.

WYDATKI
Wydatki budżetu Miasta i Gminy Dolsk na rok 2025 nie uległy zmianie.

Dokonuje się następujących zmniejszeń po stronie wydatków bieżących:
● w dziale „Transport i łączność”
* w rozdziale „Lokalny transport zbiorowy”
- w ramach paragrafu „Dotacja celowa na pomoc finansową udzielaną między jednostkami
samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań bieżących” zmniejsza się wydatki
o 19 380,00 zł do kwoty 100 620,00 zł;
* w rozdziale „Drogi publiczne gminne”
- w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych zmniejsza się wydatki o 10 000,00 zł do kwoty
157 500,00 zł;
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● w dziale „Oświata i wychowanie”
* w rozdziale „Przedszkola”
- w ramach paragrafu „Zakup usług przez jednostki samorządu terytorialnego od innych
jednostek samorządu terytorialnego” zmniejsza się wydatki o 18 410,00 zł do kwoty
81 590,00 zł;

Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie wydatków majątkowych:
● w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu
„Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zwiększa się wydatki o 29 380,00 zł do kwoty
274 177,99 zł, w tym:
○ w ramach zadania zwiększa się wydatki o 17 380,00 zł do kwoty 172 177,99 zł
z przeznaczeniem na prowadzenie badań i nadzoru archeologicznego związane z pracami
ziemnymi przy realizacji inwestycji pn. "Remont ulicy Garncarskiej w Dolsku" – umowa
aneksowana termin wykonania usługi 31.03.2025 r.
○ w ramach zadania „Przebudowa ul. Lipowej i Topolowej w Dolsku” zwiększa się wydatki
o 12 000,00 zł do kwoty 102 000,00 zł na opracowanie dokumentacji kosztorysowej na budowę
kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w Dolsku w ramach w/w zadania.
●w dziale „Oświata i wychowanie”
*w rozdziale „Szkoły podstawowe”
-w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” zwiększa się wydatki
o 18 410,00 zł do kwoty 145 974,00 zł na zadanie „Młode pokolenie w służbie dziedzictwa
kultury- renowacja XVIII-wiecznego budynku szkoły - dawnego pawilonu pałacu biskupów
poznańskich;
● w dziale „Rodzina”
* w rozdziale „System opieki nad dziećmi do lat 3”
- nadaję się prawidłową nazwę zadania: było: "Budowa żłobka" w/b: "Budowa żłobka wraz
z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Dolsk";
* w dziale "Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego" w ramach paragrafu 605 "wydatki
inwestycyjne jednostek budżetowych" - w załączniku o środkach Funduszu Sołeckiego
wprowadzono prawidłową nazwę zadania współfinansowanego ze środków Funduszu Sołeckiego
"Wkład własny sołectwa w ramach zadania "Termomodernizacja czterech budynków świetlic
wiejskich oraz budynku Urzędu Miasta i Gminy Dolsk".
W dniu 30 grudnia 2024 r. Burmistrz złożył wniosek o dotację pod nazwą „Termomodernizacja
czterech budynków świetlic wiejskich oraz budynku Urzędu Miasta i Gminy Dolsk” w programie
2.1 FEWP – Wspieranie efektywności energetycznej i redukcji emisji gazów cieplarnianych
opublikowanym w dniu 30 września 2024 roku przez Urząd Marszałkowski Województwa
Wielkopolskiego.
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Stąd wynika pierwotna nazwa zadania. Środki zabezpieczone w danym sołectwie będą
wydatkowane na termomodernizację tego właśnie sołectwa.

PRZYCHODY
Przychody budżetu Miasta i Gminy Dolsk na rok 2025 nie uległy zmianie.
ROZCHODY
Rozchody budżetu Miasta i Gminy Dolsk na rok 2025 nie uległy zmianie.

Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady M. Kierzkowski poprosił Przewodniczącą
Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym
projekcie uchwały.

Przewodnicząca komisji L. Grześkowiak poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na
posiedzeniu komisji i zaakceptowany 5 głosami „za” .

Głosowano w sprawie:
zmiany uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2025 r.

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (12)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał
Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Dominika
Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak
PRZECIW (1)
Sabina Hoffmann
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Karina Hasińska, Janina Pawełczyk

Uchwała nr XI/62/25 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie zmiany
uchwały budżetowej miasta i gminy Dolsk na 2025 r. została uchwalona 12 głosami „za”, przy
1 głosie „przeciw” oraz 2 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
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c) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2025 - 2032.
Burmistrz zgłosił 1 autopoprawkę  do projektu uchwały
Autopoprawka nr 1.
W załączniku nr 1 dostosowano wartości do kwot wynikających z autopoprawki do uchwały
budżetowej w załączniku nr 2 dostosowano wartości w zadaniu: Młode pokolenie w służbie
dziedzictwa kultury – renowacja XVIII-wiecznego budynku szkoły – dawnego pawilonu pałacu
biskupów poznańskich do wartości wynikających z autopoprawki do uchwały budżetowej.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia autopoprawki nr 1.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (13)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski,
Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka,
Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Sabina Hoffmann, Janina Pawełczyk

Autopoprawka nr 1 została przyjęta 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Projekt uchwały również omówiła Skarbnik MiG Dolsk Magdalena Surmicka.
Zgodnie ze zmianami w budżecie na dzień 22 stycznia 2025 r., dokonano następujących zmian
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Dolsk:

1. Dochody ogółem nie uległy zmianie.
2. Wydatki ogółem nie uległy zmianie, przy czym wydatki bieżące zmniejszono

o 47 790,00 zł, a wydatki majątkowe zwiększono o 47 790,00 zł.
3. Wynik budżetu nie uległ zmianie.

W Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Dolsk:
1. Przychody ogółem w roku budżetowym nie uległy zmianie.
2. Rozchody ogółem w roku budżetowym nie uległy zmianie.

Od 2026 nie dokonywano zmian w zakresie planowanych przychodów.
Od 2026 nie dokonywano zmian w zakresie planowanych rozchodów.
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Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Dolsk na lata 2025-2032
spowodowały modyfikacje w kształtowaniu się relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych.
W całym okresie prognozy Miasto i Gmina Dolsk spełnia relację, o której mowa w art. 243 ust. 1
ustawy o finansach publicznych. Spełnienie dotyczy zarówno relacji obliczonej na podstawie
planu na dzień 30.09.2024 r. jak i w oparciu o kolumnę „2024 przewidywane wykonanie”.
Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Dolsk obejmuje również zmiany
w załączniku nr 2, które szczegółowo opisano poniżej.
Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć:

1. Młode pokolenie w służbie dziedzictwa kultury - renowacja XVIII-wiecznego budynku
szkoły - dawnego pawilonu pałacu biskupów poznańskich;

2. Przebudowa nawierzchni drogi ul. Lipowej i Topolowej w Dolsku;
3. Remont ul. Garncarskiej w Dolsku.

Wartości wykazane w pozostałych pozycjach WPF, stanowią informacje uzupełniające
względem pozycji opisanych powyżej. Zostały przedstawione w WPF zgodnie z obowiązującym
stanem faktycznym, na podstawie zawartych umów i porozumień.
Pełen zakres zmian obrazują załączniki nr 1 i 2 do niniejszej uchwały.

Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady M. Kierzkowski poprosił Przewodniczącą
Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych o przedstawienie opinii komisji o omówionym
projekcie uchwały.

Przewodnicząca komisji L. Grześkowiak poinformowała, że projekt uchwały został omówiony na
posiedzeniu komisji i zaakceptowany 5 głosami „za” .

Głosowano w sprawie:
zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2025 - 2032.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (13)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Stanisław Kaźmierski,
Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka,
Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Sabina Hoffmann, Janina Pawełczyk
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Uchwała nr XI/63/25 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie zmian
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dolsk na lata 2025 – 2032 została uchwalona
13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

d) w sprawie zmiany nazwy oraz statutu gminnej jednostki organizacyjnej „Miejsko-
Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dolsku”
Projekt uchwały przestawiła Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Dolsk Mirella Godawa.
Niniejszą uchwałą zmienia się statut jednostki organizacyjnej gminy, a ściślej rzecz biorąc jej
nazwę, w celu pełniejszej realizacji jej dotychczasowych zadań. Podkreślenia wymaga fakt, iż
zgodnie z aktualnym brzmieniem statutu przedmiotem działalności jednostki jest nie tylko
administrowanie obiektami oraz urządzeniami sportowymi i rekreacyjnymi oraz gospodarowanie
nimi, ale także prowadzenie działalności promocyjnej gminy, ze szczególnym uwzględnieniem
jej walorów rekreacyjno-wypoczynkowych. Biorąc pod uwagę fakt, iż gmina Dolsk znana jest ze
swoich walorów turystycznych, zasadnym jest, aby element promocji tych walorów gminy miał
odzwierciedlenie w nazwie jednostki organizacyjnej, która cele takie realizuje.
W uchwale zmienia się nazwę Miejsko-Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dolsku na
Centrum Promocji, Kultury i Sportu w Dolsku.
W związku ze zmianą nazwy jednostki w uchwale Nr XIX/113/04 Rady Miasta i Gminy Dolsk
z dnia 24 sierpnia 2004 r. w sprawie: statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji
w Dolsku wprowadza się następujące zmiany:

1) w tytule i w § 1 uchwały nazwę „Miejsko-Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji
w Dolsku” zastępuje się nazwą „Centrum Promocji, Kultury i Sportu w Dolsku”,

2) w § 1 załącznika do uchwały nazwę „Miejsko-Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
w Dolsku” zastępuje się nazwą „Centrum Promocji, Kultury i Sportu w Dolsku”;

W dyskusji wzięli udział:
- Radna J. Pawełczyk – uważa, że Burmistrz powinien dokonać aktualizacji statutu jednostki.
Statut z roku 2004 wydaje się być przestarzały w zapisach. Oczekuje  że Pan Burmistrz przedłoży
znowelizowany Statut tak by nowo powstała jednostka mogła „normalnie” działać.

Wobec braku dalszych pytań Wiceprzewodniczący Rady M. Kierzkowski poprosił
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych o przedstawienie opinii
komisji o omówionym projekcie uchwały.

Przewodnicząca komisji M. Wawrzyniak poinformowała, że projekt uchwały został omówiony
na posiedzeniu komisji i zaakceptowany 5 głosami „za” .
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Głosowano w sprawie:
zmiany nazwy oraz statutu gminnej jednostki organizacyjnej „Miejsko-Gminny Ośrodek Sportu
i Rekreacji w Dolsku”

Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (10)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Stanisław Kaźmierski, Michał
Kierzkowski, Marian Kosmala, Krystian Mejza, Ewelina Nowacka, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak
PRZECIW (1)
Janina Pawełczyk
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Karina Hasińska, Sabina Hoffmann, Iwona Matelska, Dominika Szymańska

Uchwała nr XI/64/25 Rady Miasta i Gminy Dolsk z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie zmiany
nazwy oraz statutu gminnej jednostki organizacyjnej „Miejsko-Gminny Ośrodek Sportu
i Rekreacji w Dolsku” została uchwalona 10 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” oraz
4 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta i Gminy Dolsk złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad
poprzez dodanie w punkcie 5. podpunktu „e” wprowadzając projekt uchwały w sprawie wyboru
Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk.
Wiceprzewodniczący zarządził głosowanie w sprawie poszerzenia porządku obrad poprzez
dodanie jednego projektu uchwały w punkcie 5.

W dyskusji wzięli udział:
- Radna Janina Pawełczyk – zwróciła uwagę, że należy zapytać 4 wnioskodawców na wniosek
których zwołana została sesja czy wyrażają zgodę na poszerzenie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący RMiG Dolsk zwrócił się do 4 wnioskodawców z pytaniem czy wyrażają
zgodę na poszerzenie porządku obrad. Czworo radnych wyraziło zgodę.
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Głosowano w sprawie:
Poszerzenia porządku obrad w punkcie 5 poprzez dodanie projektu uchwały.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (14)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika Wawrzyniak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Janina Pawełczyk

Porządek obrad poszerzony został 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
/załącznik nr 14/

e) w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk.

1) wybór Komisji Skrutacyjnej

Prowadzący obrady poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur na członków do Komisji
Skrutacyjnej.
Przypomniał również, że radni, którzy chcą kandydować na Przewodniczącego Rady Miasta
i Gminy Dolsk nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej.
Zgłoszono kandydatury następujących radnych:
1. Krystian Mejza,
2. Marian Kosmala,
3. Dominika Szymańska.
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Głosowano w sprawie:
zamknięcia listy kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
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Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak
Za zamknięciem listy kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej głosowało 15 radnych.

Następnie przystąpiono do głosowania każdej kandydatury.

Głosowano w sprawie:
kandydatury radnego Krystiana Mejzy na członka Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak

Głosowano w sprawie:
kandydatury radnego Mariana Kosmali na członka Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak
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Głosowano w sprawie:
kandydatury radnej Dominiki Szymańskiej na członka Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak

Członkami Komisji Skrutacyjnej zostali wybrani:
1. Radny Krystian Mejza.
2. Radny Marian Kosmala.
3. Radna Dominika Szymańska.

Prowadzący obrady zarządził 2-minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji.
Krystian Mejza poinformował o składzie Komisji Skrutacyjnej po ukonstytuowaniu się:

1. Przewodniczący komisji – Krystian Mejza.
2. Członek komisji – Marian Kosmala.
3. Członek komisji – Dominika Szymańska.

2) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk.

Prowadzący obrady przedstawił postanowienia proceduralne w zakresie ustalenia zasad tajnego
głosowania przy wyborze Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk.

Wobec braku pytań co do przedstawionych postanowień proceduralnych Wiceprzewodniczący
RMiG Dolsk przystąpił do przeprowadzenia głosowania w sprawie zasad tajnego głosowania
uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk.

Głosowano w sprawie:
zasad tajnego głosowania uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta
i Gminy Dolsk.
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Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak

Prowadzący obrady poinformował, że zasady tajnego głosowania dla przeprowadzenia wyboru
Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk zostały przyjęte 15 głosami „za”.

Wiceprzewodniczący poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego RMiG
Dolsk.

Zgłoszono następujących radnych:
1. Lidia Grześkowiak,
2. Karina Hasińska.

Zgłoszone kandydatki wyraziły zgodę na kandydowanie.

Wiceprzewodniczący RMiG Dolsk poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na
Przewodniczącego RMiG Dolsk

Głosowano w sprawie:
zamknięcia listy kandydatów na Przewodniczącego RMiG Dolsk

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Grzegorz Borowski, Jacek Dorsz, Lidia Grześkowiak, Karina Hasińska, Sabina Hoffmann,
Stanisław Kaźmierski, Michał Kierzkowski, Marian Kosmala, Iwona Matelska, Krystian Mejza,
Ewelina Nowacka, Janina Pawełczyk, Dominika Szymańska, Szymon Taciak, Monika
Wawrzyniak
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Za zamknięciem listy kandydatów na Przewodniczącego Rady MiG Dolsk głosowało 15 radnych.

Wiceprzewodniczący RMiG Dolsk poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej
o przedstawienie sposobu głosowania tajnego dla wyboru Przewodniczącego Rady MiG Dolsk
i przeprowadzenie procedury tajnego głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał zasady głosowania  tajnego dla wyboru
Przewodniczącego Rady MiG Dolsk.
Zarządzono 5 min. przerwę celem wypełnienia przez członków Komisji Skrutacyjnej kart do
głosowania.

Dominika Szymańska członek Komisji Skrutacyjnej sprawdziła czy urna jest pusta.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Mejza, postępując zgodnie z przyjętymi wcześniej
przez Radę Miasta i Gminy Dolsk zasadami tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady,
odczytywał kolejno nazwiska radnych, którzy odebrali z jego rąk przygotowane karty do
głosowania. W przygotowanym specjalnie do tego celu  miejscu radni dokonywali aktu
głosowania i następnie wrzucali kartę z oddanym głosem do urny.
Przewodniczący Komisji głosował jako ostatni.

Prowadzący obrady zarządził 10 minutową przerwę, a Komisję Skrutacyjną poprosił o policzenie
głosów i przygotowanie protokołu z przeprowadzonego głosowania.

Po przerwie M. Kierzkowski poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie
protokołu z wyboru Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania na Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że kandydaci do pełnienia funkcji Przewodniczącego otrzymali
następującą liczbę głosów:

· Lidia Grześkowiak otrzymała 10 głosów „za”
· Karina Hasińska otrzymała 5 głosów „za”.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku przeprowadzonego tajnego głosowania, na
Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Dolsk została wybrana Pani Lidia Grześkowiak.

Prowadzący obrady M. Kierzkowski przedłożył Wysokiej Radzie uchwałę nr XI/65/25 Rady
Miasta i Gminy Dolsk z dnia 29 stycznia 2025 r.
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
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Prowadzący obrady pogratulował nowo wybranej Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk
Lidii Grześkowiak życząc owocnej i spokojnej pracy. Następnie oddał głos Przewodniczącej
RMiG Dolsk.

Nowo wybrana Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy Dolsk podziękowała za oddane głosy,
licząc na dobrą współpracę ze strony wszystkich radnych.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

W dyskusji wzięli udział:
- Radna Dominika Szymańska – odczytała, a następnie złożyła interpelację, która stanowi
załączniki  nr 17 (RF.0003.1.2025) do protokołu.
- Radna Janina Pawełczyk – odczytała, a następnie złożyła dwa  zapytania, które stanowią
załączniki  nr 18 (RF.0003.2.2025) oraz nr 19 (RF.0003.3.2025) do protokołu.

7. Wolne głosy i wnioski.
- Burmistrz MiG Dolsk Tomasz Frąckowiak – podziękował radnej Janinie Pawełczyk
dotychczasowej Przewodniczącej RMiG Dolsk za pracę na rzecz Gminy Dolsk.
Pogratulował także nowo wybranej Przewodniczącej RMiG Dolsk Lidii Grześkowiak, życzył
także powodzenia w pełnieniu nowej funkcji.
Odniósł się do zarzutów czynionych radnym wnioskodawcom, że załączniki do wniosku
przedłożone zostały na drukach urzędowych. Przytoczył zapis § 26 Uchwały nr XLVIII/306/18
Rady Miasta i Gminy Dolsk w sprawie Statutu Gminy Dolsk z dnia 19 września 2018 roku (Dz.
Urz. Woj. Wiel. z 2018 r., poz. 7216 oraz z 2019 r. poz.10017), który brzmi „Burmistrz
obowiązany jest udzielać Radzie wszelkiej pomocy technicznej i organizacyjnej
w przygotowaniu i odbyciu sesji. W szczególności zapewnić obsługę Przewodniczącego Rady,
Komisji i Radnych przez pracowników Urzędu Miasta i Gminy Dolsk.”
W kontekście nie zwołania  sesji na pierwszy wniosek radnych z 15.01.2025 r. odczytał
fragmenty opinii prawnej, o którą zwrócił się do Mecenasa Marcina Kropidłowskiego
obsługującego Gminę Dolsk:
„Przedmiotem niniejszej opinii jest udzielenie odpowiedzi na pytanie Burmistrza Miasta i Gminy
Dolsk, czy wskutek złożenia przez 4. radnych Rady Miasta i Gminy Dolsk pisma z dnia 13 bm.,
w którym radni zawnioskowali o odwołanie Pani Janiny Pawełczyk z funkcji Przewodniczącej
Rady Miasta i Gminy Dolsk, jak również zawnioskowali o zwołanie w tym celu sesji w terminie
7 dni, Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy Dolsk miała prawny obowiązek zwołania tzw. sesji
nadzwyczajnej na podstawie art. 20 ust. 5ustawy o samorządzie gminnym.”
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„Stan faktyczny. Dnia 15 stycznia br. do sekretariatu Urzędu Miasta i Gminy Dolsk wpłynęło
pismo podpisane przez 4 radnych Rady Miasta i Gminy Dolsk datowane na dzień 13 stycznia br.
Pismo złożone zostało z sześcioma załącznikami, co zostało odnotowane w urzędowym rejestrze
przesyłek wpływających pod numerem 360/2025.”

„Następnie pismo wraz z załącznikami zostało przekazane do dekretacji, w wyniku której trafiło
ono do pracownika merytorycznego obsługującego biuro rady (dekretacja „RF-RMiG Dolsk”,
której treść należy rozumieć jako Referat Finansowy — Rada Miasta i Gminy Dolsk). Następnie
pismo wraz z załącznikami zostało przekazane Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk.
Miało to miejsce tego samego dnia, tj. 15 stycznia br. Z treści pisma wynikało, że Radni zwracają
się do Przewodniczącej Rady Miasta i Gminy Dolsk o zwołanie sesji (tzw. sesji nadzwyczajnej)
w celu przeprowadzenia głosowania w sprawie odwołania Przewodniczącej, natomiast
z załączonego do pisma porządku obrad wynikało jw., że poza głosowaniem nad uchwałą
o odwołanie przewodniczącego wyrażają oni wolę, aby na zwołanej z ich inicjatywy sesji Rada
podjęła jeszcze 4. wyżej wymienione uchwały. Pismem z dnia 21 stycznia 2021 r.
Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy Dolsk poinformowała wszystkich radnych, że ww.
wniosek grupy radnych został w jej ocenie źle przygotowany i w związku z tym w ramach
przysługujących jej kompetencji nie może ona zwołać sesji w oparciu o przedłożone
dokumenty.”

„Subsumcja. Na wstępie wyjaśnienia wymaga, że w ujęciu formalno-prawnym tzw. sesja
nadzwyczajna od tzw. sesji zwyczajnej w obecnym stanie prawnym różni się trybem zwoływania
i procedurą zmiany porządku obrad. Sesja nadzwyczajna nie jest zwoływana z inicjatywy
przewodniczącego rady, jak sesja zwyczajna, tylko z inicjatywy innych podmiotów —
wójta/burmistrza/prezydenta miasta albo 1/4 ustawowego składu rady. Przepisy prawa nie
określają formy, w jakiej taka inicjatywa ma być wyrażona, a w orzecznictwie sądów
administracyjnych ukształtował się pogląd, że może być to w zasadzie każda możliwa forma,
niekoniecznie forma pisemna (zob. m. in. wyrok WSA w Łodzi z dnia 26 lipca 2023 r. w sprawie
III SA/Łd 334/23). Wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej to nic innego, niż oświadczenie
woli, aby zwołana została sesja.”

„Składając pismo z dnia 13 stycznia br. wraz z porządkiem obrad obejmującym głosowanie nad
projektami pięciu uchwał, wnioskodawcy niewątpliwie ujawnili w sposób dostateczny, że ich
wolą jest,  aby  podczas  zwołanej  z  ich  inicjatywy  sesji  projekty  te  zostały  poddane  pod
głosowanie. Dopowiedzieć trzeba, że w przypadku sesji nadzwyczajnych to wnioskodawca (lub
wnioskodawcy) zobowiązani są do przygotowania porządku obrad i projektów uchwał, podczas
gdy w przypadku sesji zwyczajnej obowiązek przygotowania porządku obrad obciąża
przewodniczącego.”
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„W ujęciu praktycznym najczęściej sesje nadzwyczajne zwoływane są w sprawach
niecierpiących zwłoki i doniosłych dla lokalnej społeczności, ale nie jest to warunek formalno-
prawny. Sesja nadzwyczajna może być zwołana w każdej sprawie i sesje takie mogą być
zwoływane tak często, jak często podmioty uprawnione do jej zainicjowania będą widziały taką
potrzebę. Poza sprawdzeniem, czy zostały dochowane ww. warunki formalno-prawne,
przewodniczący rady nie został wyposażony w kompetencję do dokonywania oceny, czy sprawa
będąca powodem zainicjowania zwołania sesji nadzwyczajnej „kwalifikuje się” do zwołania
takiej sesji i jej przeprocedowania przez organ stanowiący gminy. Przewodniczący rady jest
związany wnioskiem wójta/burmistrza/prezydenta miasta albo radnych w liczbie odpowiadającej
1/4 ustawowego składu o zwołanie sesji nadzwyczajnej.”

„Podkreślenia wymaga też, że nawet przyjmując, o czym informował Burmistrz Miasta i Gminy
Dolsk, że przed złożeniem pisma z dnia 13 stycznia br., wiedząc o zamiarze złożenia przez
radnych wniosku o zwołanie sesji nadzwyczajnej zasygnalizował on wnioskodawcom, że widzi
potrzebę przeprocedowania na sesji w styczniu jeszcze innych projektów uchwał, niż uchwała
o odwołaniu przewodniczącego rady, nie zmienia faktu, że składając w sekretariacie Urzędu
pismo z dnia 13 stycznia br. wraz z porządkiem obrad i projektami uchwał wnioskodawcy
wyrazili w ten sposób własną inicjatywę uchwałodawczą, co do wszystkich objętych porządkiem
obrad projektów uchwał, do czego w przypadku 3. projektów uchwał są niewątpliwie uprawnieni.
Na etapie podjęcia decyzji o zwołaniu sesji nadzwyczajnej przewodniczący rady gminy nie jest
natomiast uprawniony do kontroli wniosku w innym zakresie, niż ustalenie, czy odpowiada on
wyżej wskazanym warunkom formalno-prawnym wynikającym z zacytowanych powyżej
przepisów ustawy o samorządzie gminnym wobec braku regulacji statutowych, a ewentualnie na
sesji powinien on zasygnalizować radnym inne dostrzeżone nieprawidłowości.”

„Wniosek. Zdaniem autora niniejszej opinii na gruncie ww. stanu faktycznego, na podstawie art.
20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy Dolsk po
złożeniu wyżej wskazanego wniosku z dnia 13 stycznia br. przez 4. radnych Rady Miasta
i Gminy Dolsk, miała obowiązek zwołania sesji Rady na jeden z dni przypadających w ciągu
7. dni od dnia 15 stycznia br., od wykonania którego to obowiązku nie mogła się skutecznie
uchylić.”

- Radna Monika Wawrzyniak – w imieniu wszystkich radnych odczytała podziękowania za
współpracę dla Sekretarza Miasta i Gminy Dolsk Mirelli Godawa.
- Sekretarz/Zastępca Burmistrza MiG Dolsk Mirella Godawa – podziękowała radnym za tak
miłe słowa, za krótką choć bardzo owocną współpracę.
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Odniosła się także do zarzutów ze strony radnej Janiny Pawełczyk odnośnie nieterminowego
publikowania zarządzeń Burmistrza MiG Dolsk na stronie internetowej. W Regulaminie
organizacyjnym UMiG Dolsk przyjęta jest zasada, która mówi, że zarządzenia z poprzedniego
miesiąca publikowane są do końca miesiąca następującego po nim. Także nie złamała żadnych
przepisów. Zwróciła uwagę, że ciąg wydarzeń do którego doszło zdeterminował ją w podjęciu
trudnej decyzji o zakończeniu współpracy w Gminie Dolsk. Była to dla niej najtrudniejsza
decyzja z jaką przyszło się zmierzyć.
- Romuald Nawrot – w kadencji 2018 – 2023 pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Miasta
i Gminy Dolsk, w której to dwukrotnie próbowano odwołać go z funkcji. Na szczęście nie doszło
do odwołania. Wraz z radnymi poprzedniej kadencji pracowali na rzecz i dla dobra Gminy Dolsk.
Wystosował wniosek do posłów wnosząc w nim o zmianę ustawy o samorządzie gminnym oraz
powiatowym w ten sposób, żeby posiedzenia komisji były nagrywane i publikowane tak jak
w przypadku sesji rady czy powiatu. Jego zdaniem praca komisji jest kluczowa i warto byłoby
mieć wgląd w ich przebieg.
- Zbigniew Kierzkowski – przytoczył słowa Premiera Olszewskiego ku przestrodze radnych:
„Nie mówcie niczego, nie postępujcie tak żebyście kiedyś musieli się za to wstydzić”.

8. Zakończenie obrad.
O godz. 19:31 Przewodnicząca RMiG Dolsk zamknęła posiedzenie XI Sesji Rady Miasta
i Gminy Dolsk.
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